

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. V.

Broj 41.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro. PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplatnike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo K 2-25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više. Pojedini broj stoji 16 tilira. Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Satv. br. 20.

U Samoboru  
9. listopada 1910.

OGLESE: prima uprava, a plaća se za pettiti redak u redakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji se više puta uvrćuju, daje se znatan popust. Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“. Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Vodovodno pitanje.

Ovih dana je trg. načelnik pozvao građanstvo, da se očituje, tko želi vodovod u kući. Ovo je put i način, prema kome će se najprije saznati može li se ozbiljno pomišljati na gradjenje vodovoda ili ne. Tako glasi i zaključak zastupstva, koga sada provodi općina. Jer čemu da se jedan predmet provlači kroz dugi niz sjednica a da se uistinu stvar ne miče mjesta! Treba naći ponajprije realne podloge i konkretnih podataka, o kojima je uopće uvjetovano gradjenje vodovoda. Treba znati, da li bi dohodak vodovoda barem približno bio tako velik, e bi se njime mogla amortizirati uložena glavica. Bez jasna pogleda, bez orientacije i bez svih nužnih podataka nema riješenja vodovodnog pitanja u Samoboru. Kad dakle zastupstvo želi saznati mnijenje građanstva, ono želi dobiti one informacije, koje su nužne i njemu i stručnjaku, koji o stvari ima sačiniti elaborat. Poželjno je dakle da građanstvo podje ususret općini, te dade konkretne izjave glede uvođenja vodovoda u svoje kuće. Tako će se odmah vidjeti, bi li se našao pravi račun, može li se o vodovodu i dalje raspravljati ili će se predmet naprosto skinuti s dnevnoga reda. Građanstvo će svojim izjavama najbolje odgovoriti, je li za uvođenje vodovoda ili ne. Ovakva spoznaja bit će i za samo zastupstvo od znatne vrijednosti, jer ono jamačno i ne misli, da narine protiv volje građanstva jednu makar i najnapredniju instituciju, koja bi bez sumnje Samoboru izvršno poslužila ali koja iziskuje golemih izdataka, pa se zato i ne misli riješavati naprečac i bez prethodnog saslušanja samoga građanstva.

Kad se skupe nužni podaci, bit će stvar stručnjaka, da podnese podrobnije referat o mogućnosti rentabilneta vodovoda.

Onda ćemo se i mi povratiti još na sam predmet i zastupstvo će moći prijeći na daljnji zaključak. Taj pak može glasiti tako da vodovodno pitanje zadobije konkretnu formu, te se počne riješavati u detalje, ili da ga nestane s dnevnog reda i da počeka bolja i pogodnija vremena. Sada je na građanstvu da bira jedno od obojeg.

## Sedamdesetogodišnjica Franje Reizera.

U utorak proslavio je u uskom obiteljskom krugu jedan od naših najzaslužnijih i najvidjenijih građana sedamdesetogodišnjicu svoga života. To je naš čestiti starina, opće poštovani sugrađjanin, trg. zastupnik i vlastelin Franjo Reizer. U javnom radu Samobora, u patriotskom i kulturnom nastojanju, u brizi oko napretka i procvata mjesta, u staranju oko njegovih institucija i poduziranju domaćih društava, ukratko u svakom radu i na svakom polju, gdje se radilo o naprednim tečevinama i podizanju Samobora, susrećemo Franju Reizera u najprvim redovima. A sve to naprezanje i svaki takov rad zadahnut je toplom i nesebičnom ljubavlju prema rodjenom mjestu, a prožet uvjerenjem svijesnoga i zauzetog građana, koji drži svojom najprečom i svetom dužnosti, da prinosi svoje sile oko općeg boljka i cjelokupne otadžbine i onog uskog i dragog zavičaja u kome živi i nastava. Usuprot svojih godina Reizer nije sustao u svome zaslužnom djelovanju u istaknutom pravcu. Puna ambicije i pregnutljivosti, aktivnosti i lokalno-patriotske zauzetosti vidimo ga još uvijek u svakoj plemenitoj i opće korisnoj akciji, u radu oko općih i životnih interesa mjesta.

Svečar je svršio s izvrsnim uspjehom realku, a i je morao prekinuti nauke, pošao mu je otac dosta rano umro, i bilo mu tada preuzeti u ruke opsežno gospodarstvo. Gorljivošću napredna ekonoma daje se on na posao pa pridaje svoju zemlju na uzor-gospodarenja. Na izložbama u Trstu, Zagrebu i Beču dobija srebrne velike i brončane medalje, te priznanice za gospodarske produkte. Svoje vinograde regenerirao je krasno, a 50 jutara zasadi plemenitim voćkama. Do 2 i pò vagona jabuka eksportira on svake godine upoznavajući svijet s vrsnom kvalitetom našega voća. Nedavno je proveo umjetno natapanje svojih njiva po najnovijem sistemu a svoje je šume već odavna racionalnim gajenjem podigao na visoki stepen. Sam je kupovao drva za ogrijev, da ušćuva šumu i da je unaprijedi.

Lijepa sposobnosti, čelik-značaj i patriotske vrline Fr. Reizera svuda su bile pažene i cijenjene. Već u 24. godini imenovao ga je veliki župan Kukuljević vice-jurasorom županije zagrebačke; od god. 1861. do danas neprekidno je žup. skupštinarom. Od 1876. dopisni je član trgovačko-obrt. komore. On je jedan od osnivača „Samoborske štedionice“ i njezin potpredsjednik.

Pet je godina bio načelnik opć. Podvrh te služio besplatno založivši se cijelom dušom za napredak te općine, ne našavši nikad prave zahvale za svoj rad. Jednu godinu je bio i samoborski načelnik, dakako i opet bez plaće. Pet puta je bio izabran za narodnog zastupnika i to od god. 1872. do god. 1887. što je jasan dokaz, kako ga volio narod i koliko je povjerenje polagao u nj i u njegov patriotski rad. Od 1878—1881. bio je delegatom na zajedničkom saboru u Budim-Pešti. Prigodom vjenčanja blagopok. kraljevića Rudolfa bio je u deputaciji hrv. sabora, koja je pozdravila prejasne vjenčanike. Godine 1870. aranžirao je n.

## Samoborska gora.

Napioo Dragutin Hirc.

Samoborska gora puna je kamena, plodne zemlje ima u njoj malo. Prodremo li goru od Kupčine do Bregane, pada nam u oči bijeli ili sivi kamen, koji se na površini raspada, stvarajući tako „škripelj“ (Schotter), koji se opet raspada u bijeli pijesak. Kod Samobora složena je od toga kamena cijela Puškens gora, vidimo ga u Rudarskoj dragi, na Goljaku kod Slavetića, u Stiskama oko Sv. Jane, u raznim jarcima i druguda. Ovak se kamen zove „dolomit“ i glavna je sastavina u trupu Samoborske gore.

Ima u gori i raznobojnih vapnenaca, no najviše krednoga vapnenca, a u njima ostanaka morskih životinja, koje oko Samobora marljivo pribire tamošnji ravn. učitelj g. Lang i nedavnih ih je dana u zanimljivoj zbirci izložio u Zagrebu.

Na više mjesta ima u gori i lapora na pr. od Toplica do Dragovančaka. Ima i vapnenca-litavca s okamenjenim mor-

skim školjkama, puževima i drugim morskim životinjama. Na Goljaku ima i smješana kamena ili konglomerata, ima u gori tu i tamo i ugljena, kremenja, škriljevaca i pjeskara, pak i prolomnog ili eruptivnog kamena. Nad Bronzevcem i u Stiskama ima i „karniola“ baš i u velikim komadima, koji je narodu poznat kao „krvavi kamen“.

Vapneno kamenje daje dobar građevni materijal, dolomiti šljunjak i pijesak. Kamenara ima na više mjesta, pogotovu u Rudarskoj dragi, tu i tamo pali se i vapno, dok od konglomerata prave žrvnjeve. Od korisnih je ruda poznata sadra, koja je bijela, modrasla, siva, crvena ili raznobojna. Šija je sadra prozirna i poznata kao „alabaster“ ili „ubjel“.

Sadru vade u Rudarskoj dragi i melju na potoku Gradni.

Geologiju Samoborske i Žumberačke gore obradio je dr. D. Gorjanović-Kramberger. („Rad“ Jugoslavenske akademije, knj. 120.)

U novije doba kopaju je i pod Plješivicom kod sela Braslovja.

Rude su dobile svoje ime od „ruda“. Ima tamo (po Gorjanoviću) u ugljenim pjeskarima kalkopirita, ociljevca ili siderita, a u njima bakra i željeza. U manjoj množini ima još nekih rudača, ali i čiste bakrene pakovine, a po stijenama u rudokopima i „gorke soli“.

Ima u Samoborskoj gori i „sedre“ (Tuff), koju sam našao u spiljama. Od nje su složene prekrasne spilje „Viline jame“, što leže kod seoca Tušini, s desne obale potoka Breganice. Glavna je spilja „Žuta peć“, koja je složena od žučkaste sedre. Vrata su joj visoka 3 m., široka 4 m., dvorana duga 12, široka 11 m.

U Samoborskoj gori našlo se raznih okamina, manje u laporima, više u vapnencima. Ima ostanaka od sisavaca i od morskih riba, koje su nadjene u setu Jurjevčanima, oko Sv. Marije kod Okića, više komada u Sv. Nedjeli. Našlo se „morskih“ ježeva, školjaka, puževa, koji nam jasno



redbama pokorava od volje, jer doista ne treba više milovati pse, nego ljudske živote što mogu stradati. Psi, koji su faktično nagriženi, bit će predani na opažanje na živodernicu.

**Umrli u Samoboru** od 2. do 9. listopada.

Anka Radanović, dijete krojača, 9 mjeseci, Toplička ulica, od upale pluća.

Terezija Horsa, posjednica, 65 god., Gornji kraj br. 30., od sveopće vodenice i griješke na srcu.

Anastazija Strmoli, posjednica, 56 god., Bregovita ulica br. 8., od kapi.

## Društvene vijesti.

**Poziv članovima „Sokola“.** Nazivljenim ovim putem svekolike izvršujuće članove „Hrv. Sokola u Samoboru“ prekosutra u utorak dne 11. o. m. j. u 8 i po sati uvečer u Pension Samobor na dogovor i sastanak.

Tražim općeniti odziv, te ću prema njemu udesiti svoje daljnje korake.

U Samoboru, 9. listopada 1910.

Dr. M. Juratović, starosta.

## Gospodarstvo.

### Jesenska kop i zagrtanje vinograda.

Radi nepogodnog kišovito vremena tečajem ljeta izostala je većinom ljetna kop, te su vinogradi gusto obrasli travom. Od velike bi bilo stoga koristiti po takove vinograde, da se sada pred zimu duboko kao i u proljeću prekopaju. Time bi se tlo, koje je zbito i zagaženo porahlilo, korov bi se uništio i sagnjio te služio donjekar kao gnojivo, zemlja bi zimi napila se vlage, što bi na vegetaciju u proljeću povoljno utjecalo. Podjednako bi tlo ostalo dulje u proljeću čisto od korova te se s prolijetnom kopom ne bi trebalo toliko žuriti. Osobito je pak to nužno za vinograde, kojih je tlo već samo po sebi teško, ilovasto i zbito.

Samo prekopanje neka se obavi tako, da se zemlja jednostavno prevrće, a da se ne drobi. No valja paziti, da se ne odvlači pritom zemlja od čokota, naprotiv prigrnuti je i poravnati oko čokota, da ne bude jama gdje bi se voda lako zadržavala.

Nadalje će u mnogim vinogradima biti nužno čokote položiti na tle i nagnuti plitko sa nešto zemlje. Potrebno je to u svim onim vinogradima, koji su jače stradali od bolesti peronospore, gdje se je lišće posušilo i otpalo rano ljeti uslijed čega ne će moći rozge da dozriju, te bi lako mogle za jače zime posve do stabla pozepsti. Položi li se čokote na tle i zagrne, kako je gore već spomenuto, sačuvat će se od pozebe zimi barem oni najdonji pupovi potrebni za reznik. C.

## Bjesnoća.

Pisao Fr. Gabrek iz. kot. veterinar.

Bjesnoća je jedna od najzanimivijih, a ujedno i najstrašnijih bolesti. Zanimiva je zato, što je uzrok te bolesti kod pasa još uvijek slabo ili nikako poznat, što svojim pojavama ne nalik ni jednoj od poznatih bolesti bilo čovjeka, bilo životinje. Narav je bjesnoće takova, da dok se sve moguće bolesti dadu po nekoj sistemi uvrstiti u pojedine skupine, ne može se ta bolest uvrstiti ni u jednu od tih skupina, već stoji samostalno, prkoseci kroz stoljeća i decenije svimi mogućimi istraživanjima. Strašna je ta bolest napose za čovjeka. Danas još jak i krijepak, može se sutra valjati u najgroznijim bolima, poslije ga spopadnu slični grčevi, a za kratko vrijeme eno ga pod leđinom. Od ljudi oboljelih na bjesnoći, ne ozdravi ni jedan. Kad se bolest već jednom pojavila, lijeka za nju do sada — a teško ikada — nema ovaj svijet!

Bjesnoću poznavali su već nekoliko stoljeća prije Isusovog rođenja, stari narodi.

Svagdje, po cijeloj zemlji, gdje obitava čovjek i njegov vjeran pas, te gdje se osobitom strogosti ne održavaju potrebne preventivne mjere, pojavlja se bjesnoća.

Narod o toj bolesti mnogo pripovjeda, hoće da znade što joj je uzrokom, a kad tamo, nema gotovo bolesti, o kojoj bi imali ljudi tako krivo mišljenje kao o bjesnoći. Pa ne samo šire općinstvo, već i ostala inteligencija posjeduje o njoj upravo morske pretodžbe.

Tko je pratio naše novinstvo zadnjih godina, naišao je tu i tamo na koji članak, ali sve te vijesti vrvile su neistinitim podacima. Pisali su dakako skroz neupućeni ljudi, svaki sa svog stranačkog stanovišta, ili koja stara usidjelica u vrijeme teškog ganuća na smrti svog ljubljenog „pinčera“.

Budući da u našoj domovini imade vrlo mnogo slučajeva bjesnoće, moralo bi se u dva pravca raditi. Općinstvo trebalo bi uputiti i upozoriti o pogibelji bolesti, dok bi opet mjerodavni krugovi morali sve potrebno preduzeti, da se bjesnoća suzbije.

Koliko je meni poznato, imade u Hrvatskoj na godinu do 200 a i više slučajeva bijesnih pasa. Od tih pasa ugrize poprilično svaki pas najmanje po 1—2 čovjeka. Najviše nastradaju sirota nejak djeca, jer ih psi ugrizu obično u ruke ili lice, a to su mjesta, kako ćemo poslije vidjeti, gdje su rane najopasnije. Prema tome imademo na godinu preko 200 ljudi, koji su jedan jače a drugi slabije bjesnilom okuženi. Često se događa, da jedan pas ugrize po 5—6 ljudi. Predočimo li si silan strah, tešku neizvjesnost, a na koncu i strašnu bolest, koja mnogog čovjeka snadje, tad moramo kao ljudi, zabrinutog srca nastojati, da taj žalostan pojav što više nestane.

Bjesnoća nastane, ako čovjeka ili koju drugu životinju ugrize bijesna životinja. Evo, time je već oboreno krivo mnijenje naroda, da pas može pobijesniti uslijed vrućeg jela, gladi, žedje, zime, žege i mnogo sličnih uzroka. Bolest se širi ponajviše ugrizom, a tu dolazi u prvom redu uzbuzir pas i mačka, a u prijašnje vrijeme i vuk. Ove životinje mogu osim ugrizom još i čaporcima okužiti, ako se na njima nalazila slina same životinje. Do sada još nije poznato, da bi se ta bolest mogla razviti kod psa, mačke ili vuka samo od sebe, ili inim kojim načinom kao mnoge druge kužne bolesti n. pr. okuženom hranom s vodom itd. Uzročnik bjesnoće još nije poznat, te se ne zna, da li tu bolest prouzrokuje bacil, ili drugi koji nevid iz reda praživa (protozoa). Prije 7 godina našao je jedan istraživaoc, da imade u nekim stanicama bjesnog mozga, stanovitih okruglih tjelešaca, koje on drži za uzročnike bjesnoće, pa ih je uvrstio među pražive. Dali je ovo mnijenje istinito ili nije, do danas nije sigurno dokazano, ali je taj nalaz od velike vrijednosti za brzo bakteriološko ustanovljenje bjesnoće. Kod bijesne životinje najotrovnije je živčevije (mozag) slina, donekle žiljezde, a tu i tamo također mlječko U krvi nema otrova.

(Nastavak će us.)

Odgovorni urednik: **dr. Mijo Juratović.**

Poglavarstvo slob. i kr. pov. trgovišta Samobor.

Br. 203. — 1910.

Predmet: Poreznih dugovina odgoda plaćanja.

### OGLAS.

Kr. ugar. ministar financijah u Budapešti otpisom od 6 kolovoza 1910 broj 3118. P. M. izdao je okružnicu na kr. financ. ravnateljstvo u Zagrebu, kojim ovlašćuje potonje, da mogu izuzev poduzeća i pravne osobe takovim pojedinim porezovnicima, kojih jednogodišnji propis poreza ne premašuje 500 kruna, te koji bez osjetljive materijalne štete nisu u stanju na jednom uplatiti svoju porezovnu dugovinu, doznoliti u vlastitom djelokrugu za njihovu dugovinu na izravnim porezima otpadajuću za prvo polugodište tekuće godine platežnu odračbu, do konca tekuće godine u slučaju: ako istu do konca mjeseca listopada, tj. zamole. Odračba

se može dozvoliti i bez plaćanja kamata, ako za to iznimno postoje obzira vrijedne okolnosti, nu samo za dugovima I. polugodišta 1910.

Odgode za stare zaostatke i prošlih godina, mogu se također do konca t. g. dozvoliti, nu od ovih se kamati platiti imadu.

Molbenice proste su od biljega, te se mogu predati kod opć. poglavarstva i kod kr. financ. ravnateljstva do konca listopada 1910.

U Samoboru, dne 6 listopada 1910.

Načelnik: **Bilježnik II.: Vuković.**  
Čop.

Poglavarstvo slob. i kr. povl. trg. Samobora.

Br. 2717. ad III. 1910.

Predmet: Registar vojno-oprosne takse — izložen.

### OGLAS.

Registar vojno-oprosne takse raspisane za god. 1910. nakon što je po kr. financ. ravnateljstvu u Zagrebu obredjen i ovamo povraćen, izlaže se počam od sutra na vrijeme od 8 dana to jest od 9. do uključivo 16. listopada t. g. svakome na uvid.

Uvid u napomenuti registar može se obaviti u gornjem roku, te za vrijeme uredovnih sati kod trgovišnog poglavarstva (blagajnički ured) dočim eventualne prizive proti odmjeri mogu podnijeti oni, kojima je već dosada odmjerena bila vojna taksa u roku od 15 dana od dana izloženja registra a oni kojima je prvi put odmjerena vojna taksa u istom roku od dana upisa vojne takse u poreznu im knjižicu, neposredno kr. fin. ravnateljstvu u Zagrebu.

U Samoboru 8. listopada 1910.

Načelnik: **Bilježnik II.: Vuković.**  
Čop.

Upravo prispio

## izvrstan sir

iz Bavorske.

Najbolja vrsta. Vanredna tečnost. Delikatesa prvoga reda. — Dobiva se samo u trgovini **Fr. Oslakovića**, Samobor, Samostanska ul.

## „ZVONO“

hrvatski tamburaški zbor iz Zagreba priredjuje u nedjelju dne 9. listopada 1910.

u svratištu „**Gradu Tratu**“

## koncert s plesom.

Početak u 8 sati na večer.

Ulaznica po osobi 50 hil.

Bilo lijepo.

Bilo ružno.

**ODDOR.**

## F. Wagner, NASLJEDNIK

Prva hrvatska parna tvornica voštane robe i trgovina medom u Samoboru.

preporučuje prigodom Sviju Sveti svoje bogato skladište voštanih i stearin-sviječica sviju vrsta uz najumjerenije cijene.

Tko hoće piti dobar  
**pelinkovac (bermet)**

neka kupi samo svježe i dobre stvari za  
pravljenje pelinkovca preporučuju upravo  
prispjele sasvim svježe smokve, rožice,  
grozdice, vaniliju, orešak, bijeli i žuti  
šećer (kandis) itd.

**V. Matota.**

**Javna zahvala.**

Svemu vrlo cijenjenom građanstvu  
rodbini, te dobrim susjedima, koji su  
našu majku

**ANASTAZIJU STRMOLI**

sproveli do vječnog počinka, budi ovim  
izrečena naša najusrdnija hvala.

Napose zahvaljujemo g. dru. Krnicu  
koji joj je pružio posljednju pomoć te  
veleč. gosp. župniku Fr. Forku koji se  
je sa pokojnicom nad otvorenim grobom  
lijepim riječima oprostio.

Svima još jednom naša zahvala a  
od Boga obitna plaća.

**Tugujuća djeca.**

**Prvi Samoborski  
umjetni mlin na čigre s valcima**

i tvornica ječmenove kaše.

Izrađuje najfinije pšenično brašno i ječ-  
menovu kašu uz najjeftinije cijene, te se  
preporučuje cijenjenom općinstvu Samobora  
i okoline.

**Andro Nagode, Samobor.**

**Rendez-vous Samoboraca u  
Zagrebu.**

**Svratište k „Lovčkom rogu.“**

Novo i krasno uređene sobe s elek-  
tričnom rasvjetom. Elegantna restauracija.  
Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i  
točna posluga. Cijene umjerene.

**M. Pilaj, svratištar.**

**Chinoferrin** okrepljujuće sredstvo za slabe  
i nemoćne, te bolesne na že-  
ludcu. Boca od pol litre K 2-40.

**Dr. Milana Biščana probavni prašak**  
za želudac. Cijena kutiji 1 K.

**Samoborska vinovica**

za jačanje mišica i odstranjenja umornosti.  
Kod trganja i protiv glavobolji. — Cijena  
boci 1 K.

**Balsam protiv kurjim očima**

Sigurno sredstvo. Cijena boci 1 K.

**Švedske kapi.** Staro i prokušano sredstvo  
proti bolesti želudca i pomanjkanju teka.  
Bocice po 1 K i K 1-60.

**Samoborske pilule za čišćenje.**

Kutija K 1-20.

Praška za zube sve vrsti. Najfinije kefice za  
zube. Parfuma i sapuna samo najfinije vrste.  
Razne medicinske specialitete i kirurškičke  
sprave. Mineralne vode uvijek svježe punjene  
dobivaju se u

**Ijekarni Mirka Kleščića**

u Samoboru.

**Razglednice** samoborske te  
razne druge, kao  
umjetničke, razni vidici, ruže, ljubovne, č-  
stičke, dječja itd. — dobiju se najjeftinije u  
papirnici S. Šeka, Trg Leop. Salvatora.

5500

svjedodžbi od liječnika  
i privatn. potvrđuju, da

**KAISER-ove**

prsne karamele  
sa tri omorike  
najuspješn. odstranjuju

**Kašelj**

promuklost, sluzavost,  
katar i kašalj  
hripavac

Omot 20 i 40 fil.,  
svečanj 60 fil.

Dobiva se kod  
**MIRKA KLEŠČIĆA**  
Ijekarnika u Samoboru.

**Tko treba** rušine (števina) za  
nasipavanje puteva i  
jama, dobit će je **besplatno** u Smidhen-  
voj ulici br. 18.

**Naučnik** iz bolje kuće prima se u  
tiskari S. Šeka, Samobor.

Opće poznata

Osječka

**M RIJIN**

**MAST**

rabi se uspješno protiv pjege,  
načaje za učvršćanje lica, sa  
njegovu ruku itd.

Cijene jesu:

1 veliki lončić . . . . . K 1-

1 mali lončić . . . . . K -70

Šalje se pouzdom i to

najmanje 2 velika ili 3 mala lonč.

**Ljekarna Majci Božej pomoć.**

**Ivana Govorkovića,**

**OSJEK I., Slavonija.**

U Samoboru se dobiva u Ijekar-

nici M. KLEŠČIĆA.

**Bez konkurencije!**

Nigdje ni bolje ni jeftinije!

**Svoj k svome!**

Samoborci, poduprite samoborski obrt!

**1 kg bijelog samoborskog kruha 18 nvč.**

**1 kg raženog samoborskog kruha 16 nvč.**

Najraznovrsnije pecivo, fino, ukusno, priznato najbolje kvalitete  
proizvodi i prodaje

I. hrvatska uzorna pekarnica u Samoboru

**Eduarda Presečkoga.**



Preporučujem p. n. općinstvu moje  
skladište svakovrsnih



**optičkih predmeta**

kao n. pr. očala, cvikera, povećala, stakla za  
očale i cvikere svih brojeva. — Na skladištu držim žepne  
i zidne ure sličnate, više vrsti budilica, te prodajem  
Iste uz jednogodišnje jamstvo.

Popravci obavljaju se točno i brzo uz najumjerenije cijene.

**IVAN SUDNIK, urar, Samobor.**